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13 Απριλίου 2011...Επιτέλους η μεγάλη στιγμή είχε φτάσει! Η πολυαναμενόμενη εκδρομή
της ομάδας μας στην Ευρυτανία θα γινόταν πραγματικότητα. Με μεγάλο ενθουσιασμό οι 19
μαθητές και μαθήτριες, καθώς και οι δύο συνοδοί καθηγήτριες, ξεκινήσαμε από το λιμάνι
του Ηρακλείου. Μετά από ένα όχι και πολύ ήρεμο ταξίδι (ο νοτιάς δεν αστειεύεται...) και
αφού αποχαιρετίσαμε τον βροχερό Πειραιά κατευθυνθήκαμε οδικώς προς το Καρπενήσι. Η
εξάωρη διαδρομή μας επεφύλασσε όμορφες ανοιξιάτικες εικόνες, αλλά και αρκετή
κούραση.
Ωστόσο, η...δροσερή ατμόσφαιρα του Καρπενησίου, μας αναζωογόνησε και έτσι αρχίσαμε
την εξερεύνηση. Πρώτος μας σταθμός το Παλαιό Μικρό Χωριό, στους πρόποδες του
κατάφυτου όρους Χελιδόνα. Από μακριά φαίνεται η μεγάλη κατολίσθηση που πριν από
πολλά χρόνια έθαψε το μισό χωριό και ανάγκασε τους κατοίκους να μετακινηθούν σε
ασφαλέστερο σημείο (Νέο Μικρό Χωριό). Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε το πολύ όμορφο
Μεγάλο Χωριό και το εξαιρετικό Λαογραφικό Μουσείο του. Ήδη από την πρώτη μας μέρα
στην περιοχή, αντιληφθήκαμε την έντονη παρουσία του νερού: ποτάμια, ρυάκια, χείμαρροι,
καταρράκτες...Και φυσικά σχεδόν κάθε απόχρωση του πράσινου, όπου και να κοιτάξεις.
Η δεύτερη μέρα μας ήταν αφιερωμένη στο πρόγραμμα «Ευρυτανία: ο τόπος των
καλοτρεχούμενων νερών» του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Καρπενησίου. Μετά
από μία σύντομη ενημέρωση από την κυρία Κυριακή Φλώρου, υπεύθυνη για το Πρόγραμμα,
ξεκινήσαμε με λεωφορείο την πορεία μας για το χωριό Τόρνος. Στο δρόμο είχαμε την
ευκαιρία να θαυμάσουμε τα ποτάμια Καρπενησιώτη, Κρικελλοπόταμο και Τρικεριώτη. Στον
Τόρνο άρχισε η πεζοπορία μας σε μια φυσιολατρική διαδρομή μέσα από μονοπάτι ειδικά
διαμορφωμένο από ντόπιους εθελοντές. Περπατήσαμε δίπλα στο νερό, περάσαμε όμορφα
γεφύρια, είδαμε από κοντά έναν αναπαλαιωμένο νερόμυλο, όπου άλεθαν σιτηρά.
Αντιληφθήκαμε για μια ακόμα φορά πόσο μεγάλη σημασία έχει ο σεβασμός του ανθρώπου
προς το φυσικό περιβάλλον και η ήπια εκμετάλλευση του υγρού στοιχείου. Η βόλτα μας
κατέληξε στο Μοναστήρι του Προυσσού., σε μια υπέροχη τοποθεσία. Το απόγευμα
σεργιανίσαμε στο Καρπενήσι.
Το πρωί της τελευταίας μέρας της εκδρομής, μας περίμενε μια....έκπληξη. Τη νύχτα είχε
πέσει τόσο η θερμοκρασία, ώστε είχε χιονίσει στο Βελούχι, το βουνό στους πρόποδες του
οποίου βρίσκεται η πόλη. Η μέρα ήταν βροχερή, ωστόσο εμείς, εξοπλισμένοι με αδιάβροχα,
τολμήσαμε να κάνουμε την πεζοπορία από το χωριό Άγιος Νικόλαος προς τον πρώτο
μετεωρολογικό σταθμό. Εκεί γίνονται διάφορες μετρήσεις για το μικροκλίμα της περιοχής.
Όπως έχει αποδειχτεί, η Ευρυτανία έχει την καθαρότερη ατμόσφαιρα στην Ευρώπη! Η
βροχή δεν έλεγε να κοπάσει κι έτσι επιστρέψαμε γρήγορα στο λεωφορείο μας. Μαζέψαμε
πράγματα και το μεσημέρι αποχαιρετίσαμε το χειμωνιάτικο Καρπενήσι και πήραμε το
δρόμο της επιστροφής.
                                         Ήταν μια μοναδική εμπειρία για όλους μας!
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                        Υπεύθυνη προγράμματος

    

                                Μαρτιμιανάκη   Άννα (Πε2)
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